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GENEL ACIKLAMA

1. Adinizi, Soyadinizi, T.C. Kimlik No, Sinav Salon No
ve Sira No bilgilerinizi yukaridaki ilgili alanlara
yaziniz. T.C. Kimlik Numaranizi, kitapgik
tirinizii ve simav salon numaranmizi Optik
Cevap Kagidiniza isaretlemeyi unutmayiniz.

2. Bu soru kitapgiginda yer alan 50 adet soru igin
toplam cevaplama siresi 70 dakikadir.

3. Cevaplamaya istediginiz sorudan
baslayabilirsiniz. Cevaplarinizi, optik cevap
kagidinda ayni  numarali cevap vyerine
isaretlemeyi unutmayiniz. Soru kitapgigina

yapilan isaretlemeler dikkate alinmayacaktir.

4. Bu kitapgiktaki her sorunun sadece bir dogru
cevabi vardir. Bir soru i¢in birden ¢ok cevap yeri
isaretlenmisse o soru vyanls cevaplanmis
sayilacaktir.

5.

10.

Yanlis cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir. Bu nedenle size en dogru gorinen
segenegi isaretlemeniz yarariniza olabilir.

Cevap kagidina vyazacaginiz her tirli yazida ve
yapilacak bitin isaretlemelerde kursun kalem
kullaniniz.  isaretlemenizi cevap vyerinin disina
tasirmayiniz. Tuikenmez veya mirekkepli kalem
kullanmayiniz.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde,
silme islemini ¢ok iyi yapmaniz gerektigini
unutmayiniz.

Optik Cevap Kagidinizi burusturmayiniz, katlamayiniz
ve Uzerine gereksiz higbir isaret koymayiniz.
Kitapgiginizin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde igin
kullanabilirsiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka
kapaginda belirtilmistir.

Ankara Universitesi Sinav Yénetim Merkezi (ASYM) tarafindan hazirlanmis olan bu sinav sorularinin her hakki sakhidir. Hangi amagla olursa olsun, sorularin
tamaminin veya bir kisminin ASYM’nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da
kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve sorularin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.




TAPU VE KADASTRO GENEL MUDURLUGU
GOREVDE YUKSELME VE UNVAN DEGISIKLIGI SINAVI

ISTATISTIKGI

1. Herhangi bir elektronik riiniin dayanma siresi (yil olarak)

i , Xx>1
f(x)=1x?

0 , digeryerierde

seklinde bir olasilik yogunluk fonksiyonuna sahiptir.

Rasgele secilen herhangi bir tiriiniin en fazla li¢ yil
dayanmasi olasiligi [P(X < 3)] kactir?

1 2 ol 8
A) = B) = = D) =
3 3 5 'S

. Xq,X5,..., X,, parametresi 8 olan kitleden alinan
herhangi bir drneklem, T 'de © 'nin tahmini igin 6nerilen
herhangi bir tahmin edici olsun. T =t verildiginde
X1, Xg,.0 Xy nin kosullu dagihmi 6 'ya bagl degildir.
Buna gore, T igin asagidakilerden hangisi séylenebilir?
A) T tahmin edicisi 0 i¢in etkindir.

B) T tahmin edicisi 0 igin yeterlidir.
C) T tahmin edicisi 6 igin yansizdir.
D) T tahmin edicisi 0 i¢in tutarhdir.

. X1, X5,..., X, beklenen degeri 6 olan Poisson
dagihmindan alinan herhangi bir 6rneklem ve
- 12 2_ 1 3 7 \2
Xo==Y Xi+ Sp=——=>(X;—=Xp)
n n §1 ] n n _1|§1 | n
istatistikleri de sirasi ile 6rneklem ortalamasini ve érneklem
varyansini géstermektedir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) X,, tahmin edicisi 6 igin tutarlidir.

B) 0<a<1 olmak iizere aX,, + (1 — a)S? tahmin edicisi 6
icin yansizdir.

C) X,, + S2 tahmin edicisi 6 icin yansizdir.

D) S2 tahmin edicisi 8 igin yansizdir.

B

4. Herhangi bir X rasgele degiskeninin olasilik fonksiyonu, ¢

sabit herhangi bir reel say1 olmak Uzere,
P(X=x)=cx; x=1, 2, 3

seklinde verilmistir.
Buna gore, c sabitinin degeri ile X rasgele degiskeninin

beklenen degeri asagidakilerden hangisidir?

A)c = % E(X)= 3 B)c = % E(X):;

C)c=1 E(X):g D)c = % E(X)= 6

6

. Ho yokluk hipotezinin Ha alternatif hipotezine kars! testi

problemini géz éniine alindiginda, birinci tip hata olasiligi a
ve ikinci tip hata olasilhigi da g'dir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Gergekte Ha dogru iken Ho hipotezinin red edilememesi
olasiligi a'dir.

B) Gergekte Hodogru iken Ho hipotezinin red edilememesi
olasiligi a'dir.

C) Gergekte Ha dogru iken Ho hipotezinin red edilmesi
olasiligi a'dir.

D) Gergekte HO dogru iken HO hipotezinin red edilmesi
olasiligr a'dir.

. Herhangi bir is yerinde g¢aligan ug¢ kisiden biri her giin

baska bir birimde goérevlendirilmek Gzere rasgele segiliyor.

5 is guinii bulunan bir hafta i¢cinde ayni kiginin dort defa
baska birimde goérevlendirilmesi olasihigi kagtir?

4 10 10 10
A) ; B) ; C) ; D);

Diger sayfaya geginiz.



TAPU VE KADASTRO GENEL MUDURLUGU
GOREVDE YUKSELME VE UNVAN DEGISIKLIGI SINAVI

ISTATISTIKGI
7. Dlizglin bir para dort defa tura gelinceye kadar atiliyor. 10. m sayida arz merkezi ile n sayida talep merkezi
X rasgele degiskeni yapilan atiglarin sayisi olsun. bulunan bir ulastirma probleminde en iyi dagitim

planina ulagmak icin yapilacak olan atama sayisi

Buna gore, X dagilimi asagidakilerden hangisidir? asagidakilerden hangisidir?

A) Geometrik A) m+n+l  B)m+n C) m-n D) m+n-1
B) Hipergeometrik
C) Negatif binom
D) Binom

8. Xq,Xa,..., X, olasilik yogunluk fonksiyonu

1
f(x;0) =0 '
0 , diger yerierde

O<x<@

11. Dogrusal olmayan kisitsiz amag fonksiyonu

olan kitleden alinan n birimlik bir drneklem olmak tizere f(xl,xz) _ —x% _ 6x% + 4, + 24x, — 28
(U (0,0) dagilimindan alinan n birimlik érneklem)

olarak tanimlanmis olsun.

X = min{Xy, Xp,..., Xp}» Bu fonksiyonun en iyi degeri asagidakilerden

X(n)zmax{xl,xz,__,,xn}, hangisidir?
1N A) -28 B) 0 C)4 D) 48
Xy + X —
@ (n) _
v. =@M, X - X,
n 5 n ”El i

istatistikleri tanimlanmis olsun.

0 parametresinin momentler tahmin edicisi
asagidakilerden hangisidir?

- +1
A 2X, BV, 0)—=Xm D)—Xwm

12. Asagida bir holdingin yeni bir fabrika kurmaya karar
vermesi konusunda olusturulan karar tablosu verilmistir.

Kosullar

K1 K2
Secenekler YUiksek Dusk talep

talep

L . . S1 - Buyuk fabrika kurma  300000% - 100000 %

9. Bir sirketin (i¢ fabrikasi (F1, F2, F3) ve ¢ deposu (D1, D2,
D3) bulunmaktadir. Fabrikalarin kapasiteleri, depolarin S2 - Kiiglk fabrika kurma 150000 % - 70000 %
talep miktarlari ve fabrikalar ile depolar arasindaki birim

ulastirma maliyetleri asagidaki tabloda verilmistir. S3 - Yatinm yapmama 0% 0%
D1 D2 D3 Kapasite Bu karar tablosundan yararlanarak, belirsizlik halinde
(tane) karar verme durumlari iyimserlik (maximax) ve
F1 10% 8% 12% 20 !(c?tumserllk_(nlaX|m|n) kriterlerine gore |nc:e|end_|g|nde,
iyimser ve kotiimser karar segenekleri agsagidakilerden
F2 7% 4% 9% 15 hangisidir?
F3 6% 2% 3% 25 A) lyimser segenek: S1, Kétiimser segenek: S3
Talep(tane) 30 20 10 60 B) !ylmser segenek: S3, Kétumser segenek: S1
C) lyimser segenek: S1, Kotiimser segenek: S1
Buna gore, kuzeybati kose yontemi ile elde edilecek D) lyimser segenek: S1, Kétiimser segenek: S2
olan baslangi¢ ¢6ziimun maliyeti kactir?
A) 350 B) 370 C) 380 D) 395

2 Diger sayfaya geginiz.



13.

14.

15.

16.

TAPU VE KADASTRO GENEL MUDURLUGU
GOREVDE YUKSELME VE UNVAN DEGISIKLIGI SINAVI

Dogrusal programlama problemi
minZ = 2Xz

X1+ X253

X221

X1, X220

olarak tanimlanmis olsun.

Buna gore, asagidaki degerlerden hangisi uygun
¢6ziim olmaz?

A) (X1, X2) = (-1, 0)

B) ( X1, X2) =(0, 1)

C) (X1, X2)=(0, 3)

D) ( X1, X2) =(2, 1)

Asagidakilerden hangisi olasiliga bagl olmayan
ornekleme yontemlerinden biri degildir?

A) Kiime
C) Kota

B) Kartopu
D) Karar

Asagidakilerden hangisi sonsuz birimli kitleye bir
ornek olarak verilebilir?

A) Cankaya ilgesindeki parklar

B) Ankara Universitesinde 6grenim gdren dgrenciler
C) Bir derginin aboneleri

D) Diinyadaki kimes hayvanlari

Tabakali 6rnekleme yéntemi kullanilarak yapilan bir

arastirmada tabaka hacimleri agagidaki gibi verilmistir:

Ni

10
20
30

W N T

n=12 birimlik 6rneklemi tabakalara dagitmak igin
orantili dagitim yontemi kullanildiginda her bir
tabakaya diigen 6rneklem hacmi sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?

A)1,23
C)2,4,6

B)2,4,4
D)4, 6,8

ISTATISTIKGI

17.

18.

19.

B

Bir arastirmada, ilgilenilen karakteristik 6zellik bakimindan
homojen 100 adet fareden rasgele olarak 15 tanesi
secilecektir.

Buna gore, arastirmada kullanilacak olan 6rnekleme
yontemi asagidakilerden hangisidir?

B) Kota

D) Kiime

A) Basit rasgele
C) Tabakah

Devlet ve vakif Uiniversitelerinde 6grenim goéren
ogrencilerin haftalik harcama miktarlarini belirlemek
amaciyla yapilan bir calismada kullanilacak olan
ornekleme yontemi asagidakilerden hangisidir?

A) Kota B) Tabakali
C) Basit rasgele D) Kiime

Gunluk sigara tiketimi ve akciger kanserine yakalanma
arasindaki iligki arastiriimak tzere rasgele segilen 100
kisiye ait siklik tablosu asagidaki gibidir.

. Gulinlik Sigara Tuketimi
Akciger
Kanseri | 0 1-5 | 6-15 | 16-25 | 25< | Toplam
Yok 33 |16 |12 6 3 70
Var 7 9 8 4 2 30
Toplam | 40 |25 20 10 5 100

Bu 100 kisiden rasgele segilen bir kiginin giinde 15
sigaradan fazla tiiketiyor veya akciger kanseri olmama
olasiligi kagtir?

A) 0.09 B) 0.39 C)0.76 D) 0.83

Diger sayfaya geginiz.



TAPU VE KADASTRO GENEL MUDURLUGU
GOREVDE YUKSELME VE UNVAN DEGISIKLIGI SINAVI

20.X = [ﬁl] rasgele vektoriinin ortalama vektéri u ve
2

varyans kovaryans matrisi £ = [% é] olsun.

Y, ve Y, temel bilegenlerini gostermek lizere Y, temel
bilegeninin toplam degisimi agiklama orani kactir?

A) 1/7 B) 1/6 C) 1/5 D) 6/7
X1
21. Bir X = |X3| rasgele vektortinlin ortalama vektori
X3
1 2 0 -1
u=|2|,varyans kovaryans matrisi Z=(0 2 1 |ve
3 -1 1 2

a’ =[2 1 3] sabitlerden olugan bir vektdr olsun.

Y = a’ X rasgele degiskeninin beklenen degeri
asagidakilerden hangisidir?

A) 6 B) 12 C) 13 D) 14
X1
22. Bir X = |X;| rasgele vektérinun ortalama vektori
X3
1 2 0 -1
pu=|2|,varyans kovaryans matrisi =0 2 1 |ve
3 -1 1 2

a’ =[2 1 3] sabitlerden olugan bir vektdr olsun.

Y = a”X rasgele degiskeninin varyansi agagidakilerden
hangisidir?

A) 22 B) 26 C) 28 D) 30

ISTATISTIKGI

B

23. Asagidakilerden hangisi gok degiskenli istatistiksel bir
analiz yontemi degildir?
A) Mann-Whitney
B) Kanonik korelasyon
C) Diskriminant (Ayirma)

D) Faktor
X1
24. X = | X, | rasgele vektori ortalama vektori
X3
3
u = |—2|, varyans kovaryans matrisi
0
5 0 -3
Z=|0 9 0 |olan cok degiskenli normal dagilima
-3 0 2
sahiptir.
R _ [X1-3X; e N
Buna gore, Y = 2X, + X, rasgele vektoriiniin dagihmi

asagidakilerden hangisidir?

A N[ [T ]
9 N G 200

o #([5] &7 2

o) N([J] [57 %]

25. Ayni varyans kovaryans matrisine sahip iki farkli normal
dagilimdan rasgele 10’ar birimlik drnek segilmis olsun. Bu
orneklerden 6rnek ortalama vektorleri

X = [i] Ve X = [2] ile kovaryans matrisleri

16 -2 4 2
S = [_2 6 ] ve S, = [2 4] bulunmustur.
Bu veriye ait Hotellings T? istatistigi kagtir?

A)13/5  B)65 C) 130 D) 260

Diger sayfaya geginiz.



26.

27.

28.

TAPU VE KADASTRO GENEL MUDURLUGU
GOREVDE YUKSELME VE UNVAN DEGISIKLIGI SINAVI

ISTATISTIKGI

Beklenen deder vektori u, varyans kovaryans matrisi X
olan X -~ N(u,X) rasgele bir vektor, al a=1 kosulunu
saglayan sabitlerin bir vektéri a ve 4 varyans kovaryans
matrisi Z'nin 6zdegerlerini gésteren bir vektor olsun.

i. temel bilegeni ¥; = al X rasgele degigkeninin varyansi
asagidakilerden hangisidir?

Aalu B) 4,

c)a;za; D) i A

Bir X rasgele degiskeninin bilinmeyen F dagihm
fonksiyonunun tahminini yapmak igin, ilgili kitteden n = 20
birimlik rasgele bir 6rneklem alinmistir. Yapilan gézlem
degerleri kiiglikten buytige siralanarak asagida verilmistir:

66,72,78,84,84,90,96,96,102,102,102,108,108,114,
120,132,138,162,180,246.

F dagihm fonksiyonunun bilinen bir tahmin edicisi olan
F, ampirik (gozleme dayali) dagilim fonksiyonunu
kullanarak P(110 < X < 185) olasihiginin tahmin degeri
asagidakilerden hangisidir?

A) 1/4 B) 3/10 C) 3/5 D) 9/10

X1,X>, -, X1 birbirinden bagimsiz ve ayni dagilimh surekli
rasgele degiskenlerinin gézlenen degerleri kiiglikten
blyuge dogru siralanarak asagida verilmistir:

162,261,510,635,705,756,780,820,860,879,945,
1104,1342,1475,1821,2310
Gozlem degerlerini kullanarak gézlemlerin yapildigi

kitlenin ilk geyrekliginin bir tahmini agagidakilerden
hangisidir?

A) 635 B) 670 C) 840 D) 1104

29.

30.

31.

B

Arastirmacilarin ilgi duyduklari 4, B, C, D gibi dort cins
toprak igleme yonteminin bugday verimi lizerine etkilerin
ayni oldugu yokluk hipotezi en az ikisinin farkli oldugu
alternatif hipotezine karsi test edilecektir. Bu amagla
yapilan deneylerde bu yéntemler rasgele secilen tarlalara
yine rasgele olarak dagitiimiglardir. Hasat sonunda birim
alana elde edilen verimler gézlenmistir.

Hipotez testinin parametrik olmayan bir test istatistigi
kullanilarak gergeklestiriimesinin daha uygun olacagina
karar verilmesi halinde asagidaki yontemlerden hangisi
bu testi gergeklestirmeye uygundur?

A) Isaret testi

B) Friedman test istatistigi

C) Kruskal-Wallis test istatistigi
D) Mann-Whitney test istatistigi

Ho: X ve Y rasgele degiskenlerinin dagihmlari aynidir.

Ha: X rasgele degiskeni stokastik olarak Y rasgele
degiskeninden daha buyuktur.

Yukaridaki hipotezler Wilcoxon rank (sira sayilari) toplami
test istatistigi kullanilarak test edilecektir. Bu amacla surekli
X ve Y rasgele degiskenlerinin kitlelerinden birbirlerinden
bagimsiz olarak sirasiylan = 12 ve m = 10 birimlik
rasgele 6rnekler ¢cekilmis ve asagidaki gdzlemler
bulunmustur.

x: 35, 20, 60, 220, 92, 262, 10, 230, 125, 218, 81, 75
y : 58, 320, 105, 240, 30, 275, 225, 67, 180, 130

Gozlenen degerler igin W istatistiginin degeri
asagidakilerden hangisidir? (R;’ ler rank rasgele
degdiskenlerini gostermek lGizere Wilcoxon rank toplami
istatistigi W = Y-, R; olarak tanimlanir.)

A) 78 B) 110 C) 121 D) 289

X1, X9,..., Xo5 beklenen degeri (i, varyansi o2 olan

kitleden alinan bir rneklem olsun. Bu érnekleme iliskin
g6zlem degerlerinden

25 25 2
> % =300 ve 3 x?=6000
i=1 i=1

olarak elde edilmistir.

Buna gére, Hy:x <10 yokluk hipotezinin H, : >10

alternatifine karsi test edilmek istenildiginde
hesaplanan 1 istatistiginin degeri kagtir?

A)0.1 B) 1 C)2 D) 2.5

Diger sayfaya geginiz.
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GOREVDE YUKSELME VE UNVAN DEGISIKLIGI SINAVI

32. iki kitleden rasgele segilen érneklem degerleri asagidaki
tabloda verilmistir.

X | 1] 2] 3] 4] 5
Y | 2] 3] 3] 3| &

Bu 6rneklem degerlerine goére, agsagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Iki kitlenin érneklem varyanslari aynidir.

B) Iki kitlenin tepe degerleri (modlari) aynidir.
C) Iki kitlenin medyanlari (ortancalari) aynidir.
D) iki kitlenin érneklem ortalamalari aynidir.

33. Xy, X5,..., X, Orneklemine iligkin gézlem degeri

X171 X2,..., Xy Olsun.

Bu verilerin normal dagilimli bir kitleden gelip
gelmediginin sinanmasi igin agagidaki yontemlerden
hangisi kullanilmalidir?

A) F testi B) Z testi

C) t testi D) Kolmogorov-Simirnov testi

34. 50 6grencinin katildigi bir istatistik dersinin sinavinda
ogrencilerin aldigi notlara iliskin olarak, érneklem

ortalamasi, medyan (ortanca) ve tepe deger (mod) sirasi ile

X =64.5, m =62 ve mod = 48
olarak gézlenmistir.
Buna gore, agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Veriler normal dagilimhdir.
B) Veriler saga carpiktir.

C) Veriler simetriktir.

D) Veriler sola garpiktir.

35. n=5 birimlik érneklem verilerine iligkin olarak

5 S 5

> x =15 Ve > X =145
i=1 i=1
degerleri verilmigtir.

Buna gore, 6rneklem varyansi Sr% 'nin degeri kagtir?

A) 25 B) 70 C) 100 D) 225

ISTATISTIKGI

36. Basit dogrusal regresyon modeli
Yi =0{+ﬂXi +&, i =1,2,...,n
seklinde verilmis olsun.

€; hata terimlerinin iligkisiz olup olmadigini sinamak
icin asagidaki yontemlerden hangisi kullanilabilir?

A) F testi

B) Kolmogorov-Simirnov testi
C) t testi

D) Durbin-Watson testi

37. n=8 birimlik bir drnekleme ait gézlem degerleri kiiglikten
blylge siralanmis olarak

4,5,55,6,7,8,8
seklinde verilmistir.

Bu verilere ait tepe deger (mod) ile medyan (ortanca)
degerleri asagidakilerden hangisidir?

A) (5, 6) B) (5, 5.5) C) (5, 8) D) (5.5, 6)

38. U(0, B8) dagilimindan 10 birimlik 6rneklem degerleri
35,38,4.0,4.2,44,45,4.8,5.2,5.6,6.0
olmak uzere,
n
> % =145, Xy =Mmax{X,Xp,... X} =6,
i=1
X = max{xy, Xp, ..., Xn}=3.5
istatistikleri elde edilmigtir.

Buna gore, 6 parametresinin en ¢ok olabilirlik tahmin
edicisinin tahmin degeri kagtir?

A) 35 B) 4.6 C)6 D) 9.2

Diger sayfaya geginiz.
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ISTATISTIKGI

Bir basit dogrusal regresyon modelinde belirtme katsayisi
R2 = 0.80 bulunmustur.

Buna gore, X bagimsiz degisken ve Y bagimli degisken
olmak lizere, agagidakilerden hangisi s6ylenir?

A) Y degiskenindeki degisimin %80’i X degiskeni tarafindan
aciklanir.

B) X degiskenindeki degisimin %80’i Y degiskeni tarafindan
aciklanir.

C) X ve Y degigkenleri arasinda pozitif bir iligki vardir.

D) X ve Y degiskenleri arasinda %80’lik bir iliski vardir.

I. Bagimli degisken Uzerinde daha az etkili olan bagimsiz
degiskenler modelden gikarilabilir.
Il. Temel Bilesenler Regresyonu
Ill. Ridge Regresyonu
IV. Dogrusal iligkili oldugu diisiinilen bagimsiz degiskenlerin
bir kombinasyonu modele dahil edilir.

Coklu dogrusal regresyon analizinde, goklu baglanti
(bagimsiz degiskenlerin dogrusal iligkili olmasi)
probleminin giderilmesi i¢in yukarida tanimlanan
yontemlerden hangileri uygulanir?

A) I, 1velll
C) I, velVv

B) I, Il ve IV
D) 1, 11, Il ve IV

x;'ler bilinen reel degerler, a, B bilinmeyen parametre
degerleri, e; ler birbirlerinden bagimsiz ve ayni normal
N(0,5%) dagilimli rasgele degiskenler olmak lizere;

Vi=a+fx;+e,i=12,-,16

basit dogrusal regresyon modelinde modele iligkin
istatistiksel gikarimlarda bulunmak tzere gézlemler
yapilmig ve asagidaki regresyon analizi tablosu elde
edilmistir.

Kaynak Serbestlik Kareler Kareler

Derecesi Toplami Ortalamasi
Regresyon 1 2824.716
Artik 3.931
Toplam 15

Buna goére, R? tahmini i¢in asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) 0.40 B) 0.85 C) 0.96 D) 0.98

42.

43.

44,

B

x; ler bilinen reel deg@erler, a, B bilinmeyen parametre
degerleri, e; ler birbirlerinden bagimsiz ve ayni normal
N(0,0%) dagimli rasgele degiskenler olmak lzere

Yi=a+Bx;+e,i=12,-,16

basit dogrusal regresyon modelinde modele iligkin
istatistiksel ¢cikarimlarda bulunmak izere gbzlemler
yapilmig ve agagidaki degerler hesaplanmistir.

X =557y =45

16 16
Z(xi — %)? = 8400 Z(y — ) = 2876
i=1 i=1

16
D=0 (v -5) = 4730
i=1

Bilinmeyen B parametresinin en cok olabilirlik tahmini
asagidakilerden hangisidir?

A) 0.56 B) 0.96 C) 1.64 D) 14.03

rxr Latin kare tasariminda satir etkilerinin anlamli olup
olmadigini test etmek igin kullanilan F test istatistiginin
serbestlik derecesi asagidakilerden hangisidir?

A)r, (r-1)(r-1) B) (r-1), r(r-2)

C) (r-1), (r-1)(r-2) D) r, r(r-1)

A,B,C yemlerinin tavuklarin kilo artisi Gzerine etkisinin
arastiniimak istendigi bir deneyde ayni irktan 18 tane tavuk
kullanihiyor ve her bir yem rasgele olarak 6 tane tavuga
veriliyor.

Bu deneyde kullanilacak tasarim asagidakilerden
hangisidir?

B) ig ice tasarim

D) Faktoriyel tasarim

A) Iki yonlii varyans analizi
C) Bir yonli varyans analizi

Diger sayfaya geginiz.



45,

46.

47.

48.

TAPU VE KADASTRO GENEL MUDURLUGU
GOREVDE YUKSELME VE UNVAN DEGISIKLIGI SINAVI

ISTATISTIKGI

Bloklamanin kullaniimadigi tasarim asagidakilerden
hangisidir?

A) Latin karesi
C) Greko latin karesi

B) Bir yonll varyans analizi
D) iki yonlii varyans analizi

Asagidakilerden hangisi ANOVA'nin temel
varsayimlarindan biri degildir?

A) Hata terimleri normal dagilima sahiptir.

B) Hata terimleri homojen varyanslidir.

C) Hata terimleri bagimsizdir.

D) Hata terimleri arasindaki korelasyon pozitiftir.

Herhangi bir duragan AR(3) zaman serisi modeli igin
otokorelasyonlardan bazilari

00 =09, p(2) =0.72, p(3) =0.648, p(4) =58
olarak verilmistir.

Buna gére, ikinci kismi otokorelasyon (¢(2) ) degeri
asagidakilerden hangisidir?

A)-9/19  B)-1/8 C) 1/9 D) 1/8

Herhangi bir duragan MA(1) modeli igin

asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Hem otokorelasyonlar hem de kismi otokorelasyonlar
mutlak degerce Ustel olarak azalir.

B) Otokorelasyonlar mutlak degerce ustel olarak azalir.

C) Kismi otokorelasyonlar birinci gecikmeden sonra sifirdir.

D) Otokorelasyonlar birinci gecikmeden sonra sifirdir.

49.

50.

B

e,~WN(0,a?) olmak lizere

Xt = 1.3Xt71 — 0'4Xt*2 + et
modeline uygun oldugu dislnulen bir zaman serisine ait
100 gdézleme iligkin

X1=93, X2=87, X3=94, X98=105, X99=90, X100=100, x,=104
g6zlem degerleri verilmistir.

Buna goére, X101 i¢in bir 6ngorii degeri agagidakilerden
hangisidir?

A) 94 B) 95 C) 104 D) 100

Duragan AR(2) zaman serisi modeli & ~WN (O, 02)
olmak Uzere,

Xt =0t (let71 + a2Xt72 + et
seklinde verilmistir.

ag =15 ve g + a, = 0.85 olarak verildiginde E(X,)
asagidakilerden hangisidir?

A)1 B) 2.35 C) 10 D) 15

Test bitti.



SINAVDA UYULACAK KURALLAR

1.

Sinavda 50 adet 4 segenekli ¢oktan segmeli soru
bulunmaktadir. Yanlis cevaplarinizin  dogru
cevaplariniza bir etkisi olmayacaktir.

Smavda verilen toplam cevaplama siiresi 70
(yetmis) dakikadir. Smavin baglamasini izleyen
ilk 15 dakikadan sonra binaya gelen higbir aday
sinava alinmayacak, smavin ilk 30 ve son 15
dakikasinda adaylarin smav salonunu terk
etmelerine izin verilmeyecektir.

Sinav salonunu herhangi bir nedenle (tuvalet
ihtiyaci, rahatsizlik vb. dahil) terk eden aday, tekrar

sinav salonuna alinmayacaktir.

Optik cevap kagidimizin adimiza diizenlenip
diizenlenmedigini kontrol ediniz. T.C. Kimlik
Numaranizi cevap kagidinizda ilgili yere dogru bir
sekilde kodlayiniz. Herhangi bir yanlislik olmasi
durumunda Salon Bagkanina mutlaka bildiriniz.
Optik cevap kagidiniz iizerinde yer alan kitapcik
tiirdi ile ilgili kutucugu kodlamayi ve ilgili kisma ad
ve soyadinizi yazarak imzalamayi unutmayiniz.
Optik cevap kagidina kodlanmasi gereken
bilgilerde eksiklik ve/veya yanliglik olmast halinde
smavin degerlendirilmesi miimkiin olmayacaktir.

Cevaplarin optik cevap kagidina kodlanmis olmasi
gerekmektedir. Soru kitapgigna isaretlenen
cevaplar gecerli degildir. Soru kitap¢igina
isaretlenmis cevaplarin optik cevap kagidina
gegirilmesi igin ek siire kesinlikle
verilmeyecektir. Optik cevap kagidinda her tirli
kodlama siyah kursun kalemle yapilacaktir. Her
alanin cevabi o alanin adinin yazili oldugu stitunda
ve/veya siitunlarda kodlanacaktir.

Soru kitap¢iginizi alir almaz, kapakta yer alan
kitapcik tiirii ile her sayfada yer alan kitapgik
tiiriiniin ayn1 olup olmadigini, sayfalarin eksik olup
olmadigini, kitapgikta basim hatalarimin bulunup
bulunmadigini kontrol ediniz. Soru kitapgiginizin
sayfasi eksik veya basimi hatali ise degistirilmesi
icin Salon Goérevlilerine bagvurunuz.

Soru kitapgiginizin {izerinde ayrilan yere istenilen
bilgileri yaziniz. Soru kitap¢ig1 lizerindeki uyarilari
mutlaka okuyunuz. Soru kitapciginin
sayfalarindaki bos yerleri miisvedde ig¢in
kullanabilirsiniz. Bunun disinda miisvedde
kullanmak yasaktir. Sinav sonunda soru
kitapgiklar1 toplanacak ve incelenecektir. Soru
kitapgiginizin veya sayfalarmin eksik ¢ikmasi
durumunda sinaviniz gecersiz sayilir.

Sorular1 ve cevaplart herhangi bir sekilde digar
cikarmaniz yasaktir. Bu kurallara uymayan
adaylarin sinavi gegersiz sayilir.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Adaylarin CEP TELEFONU, HESAP
MAKINESI, bilgisayar, databank benzeri ozel
elektronik donamimlar ile kulakhk, telsiz, ¢cagr
cihaz1 vb. iletisim araclari, goriintii kaydetmeye
yarayan fotograf makinesi, kamera vb. araclar ve
silah vb. techizatlar ile SINAV BINASINA
GIRMELERI  KESINLIKLE  YASAKTIR.
Emniyet Gorevlileri tarafindan yapilacak aramalarda
belirtilen ara¢ veya cihazlar1 yaninda bulundurdugu
tespit edilen adaylar binaya ve sinav salonlarina
alinmayacaktir. Ayrica bina girisinde veya salonlarda
emanet ALINMAYACAKTIR.

Smav esnasinda, yukarida belirtilen ara¢c veya
cihazlart bulundurdugu tespit edilen adaylarin
durumu Sinav Iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin
siavlar1 gegersiz sayilir.

Adaylarin smav esnasinda siralarin goziinde ve/veya
ulasabilecekleri yerlerde ders notu, kitap, defter vb.
kaynaklart bulundurmalar1 yasaktir. Bulunduran
adaylarin durumu Siav Iptal Tutanagina yazilir ve bu
adaylarin sinavlar1 gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda gorevlilerle konusmak, soru sormak
ve tartismaya girmek; baska adayimn/adaylarin
kagidina bakmak, baska adayla/adaylarla konusmak,
silgi, kalem vb. seyleri alip-vermek yasaktir.
Bunlardan herhangi birini yapan adaylarin durumu
Smav Iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin
siavlar1 gegersiz sayilir.

Smav esnasinda kopya ceken, cekmeye tesebbiis
eden, kopya veren, kopya c¢ekilmesine yardim
edenlerin durumu Siav Iptal Tutanagina yazilir ve bu
adaylarin sinavlar1 gegersiz sayilir. Gorevliler kopya
cekmeye veya vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda
degildir; sorumluluk size aittir. Soru kitap¢iginizi ve
Optik  cevap kagidimizi  bagkalar1 tarafindan
goriilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir.

Adaylar, gorevlilerin her tiirlii uyarilarina uymak
zorundadir. Gorevliler, gerektiginde oturdugunuz
yerleri de degistirebilir. Sinavinizin gegerli sayilmas,
her seyden once sinav kurallarina uymaniza baglidir.

Sinava giren adaylar, Smav Giris Belgesi ile T.C.
Kimlik No yazil1 giincel fotografli Niifus Ciizdanini
veya Siiresi Gegerli Pasaportunu bina ve salon
girisinde ibraz edecektir. Sinav Girig Belgeleri
smavin baglamasindan sonra SALON BASKANI
tarafindan toplanacaktir. Bu belgeler disinda bagka
bir belgeyle sinava girmis olsaniz bile smaviniz

gecersiz sayilacaktir.

Sinav salonunu terk etmeden dnce, soru kitape¢igini ve
optik cevap kagidini eksiksiz teslim etmeyi
unutmayiniz. Aksi takdirde sinaviniz gecersiz sayilir
ve hakkinizda hukuki yollara bagvurulabilir.

Bu agiklamalart okumadan ve size “SINAV
BASLAMISTIR.” denilmeden sinava baglamayiniz.

Optik cevap kagidina kurallara uygun sekilde
kodlama yapiniz.

kodlama sekii @) Hatali kodlama smekleri®) @) X @ DE @



